





# НА ПРИЗ ИМЕНИ ГЕРОЕВ

**УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ БРИГАД, МЕХАНИЗАТОРОВ И ШОФЕРОВ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС НА ПРИЗЫ ИМЕНИ ЗНАТНЫХ ГИДРОСТРОИТЕЛЕЙ — ГЕРОЕВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА МИХАИЛА ЯКОВЛЕВИЧА ЛЕСНИКОВА, АЛЕКСАНДРА ГРИГОРЬЕВИЧА МАРШАЛОВА, АЛЕКСЕЯ ГРИГОРЬЕВИЧА АЛЕЕВА И КАВАЛЕРА ОРДЕНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ КОЖУРЫ ИЛЬИ ВАСИЛЬЕВИЧА.**



## СЛЕДУЯ ПРИМЕРУ

В подготовке к штурму Енисея молодые саянские гидроэнергетики принимают самое активное участие. Яркий пример этого — инициатива автобетонщиков Василия Витушкина из комсомольско-молодежной бригады. В. Познякова, которая носит имя Ю. А. Гагарина.

Рабочие взяли обязательство отработать одну смену в котловане на субботниках. Комитет ВЛКСМ стройки одобрил их инициативу и призвал все комсомольские организации подразделений принять самое активное участие в широком развертывании работ в котловане.

Внести свой вклад в это — патриотический долг молодых. Многие юноши и девушки горячо отклинулись на призывы плотников-бетонщиков. Проведено собрачие молодых рабочих комсомольской организации СпецГЭМа. Монтажники решили одну смену отработать безвозмездно в котловане, помочь в работах по успешной подготовке к перекрытию.

Победителями в социалистическом соревновании будут считаться те бригады, рабочие основных профессий, которые в отчетном периоде обеспечат:

### ПО БРИГАДАМ:

наибольшее выполнение норм выработки в натуральных измерителях; наибольшую экономию материалов в натуральных измерителях; наибольший процент охвата аккордной оплатой труда;

повышение трудовой дисциплины и соблюдение правил поведения в обществе и быту; наличие наглядной агитации в бригадной бытовке; отсутствие случаев травматизма.

**ДЛЯ МАШИНИСТОВ:** экскаваторов, бульдозеров, кранов, шоферов автосамосвалов, обслуживающих экскаваторы и бетонный завод:

наибольшее перевыполнение годовых директивных норм выработки, установленных для соответствующих строительных машин (экскаваторов, бульдозеров, кранов);

ежемесячное перевыполнение норм выработки, установленных для рабочих соответствующих профессий;

наибольшую экономию в расходовании горючего, энергии против установленных для данной машины (механизма) норм, а также экономия испомогатель-



Администрация и объединенный построочный комитет строительства устанавливают следующие призы коллективам, выполнившим условия социалистического соревнования:

а) среди комплексных бригад, занятых на укладке гидротехнического бетона — приз имени Героя Социалистического Труда Михаила Яковлевича ЛЕСНИКОВА, старшего прораба управления основных сооружений Саяно-Шушенской ГЭС;

б) среди строительно-монтажных бригад строительства — приз имени Героя Социалистического Труда Алексея Григорьевича АЛЕЕВА — бригадира монтажников Гидромонтажа;

в) среди экипажей экскаваторов, бульдозеров, кранов — приз имени Героя Социалистического Труда Александра Григорьевича МАРШАЛОВА — экскаваторщика управления механизированных работ;

г) среди шоферов автобаз № 1 и № 2 — приз имени кавалера ордена Октябрьской Революции — КОЖУРЫ Ильи Васильевича.

Матерпапы, характеризующие выполнение условий социалистического соревнования, представляются в ОТиЗ строительства не позднее 10 числа за отчетным месяцем.

Условия социалистического соревнования утверждены на заседании президиума объединенного построекома 5 февраля 1975 года.

**В** эти дни у главного входа в Центральный музей Вооруженных Сил один за другим останавливаются автобусы. Со всех концов страны приезжают сюда молодые передовики производства — победители социалистического соревнования, удостоенные высокой чести: сфотографироваться у Знамени Победы.

Тысячи людей приходят ежедневно в музей советской воинской славы. Экспонаты в залах тысячи от плаката первых дней войны «Родина-мать зовет!» до обломка стены рейхстага, на которой расписался советский воин. Экспозиция убедительно показывает, как Коммунистическая партия страны объединила весь советский народ под лозунгом: «Все

## МУЗЕЙ СЛАВЫ ВОИНСКОЙ

для фронта, все для победы!».

Девять залов музея отражают великую всемирно-историческую битву, ее главные этапы. Реликвии с позиций юношеских боев на рубежах. Знамена московских ополченцев. Портреты и оружие павших. Солдатские книжки, пробитые пулями. Лаконичный рассказ о подвиге 80-летнего колхозника М. М. Кузьмина — его называли «советским Сусаниным». Двадцать вражеских кораблей потопила прославленная подводная лодка

K-21: на ступе подлинные предметы с ее борта. А в зале Сталинграда — катушка телефона провода. Комсомолец Матвей Путялов во время боя у завода «Баррикады», смертельно раненый, восстановил связь, последним усилием соединив зубами копцы провода...

Более миллиона партизан боролись с врагом на временно оккупированных территориях. В одном из залов восстановлена партизанская землянка штаб из брянского леса. Специальный раздел му-



зея повествует об освободительной миссии Советской Армии в Европе.

Сотни поверженных фашистских знамен легли в день Парада Победы к подножию Мавзолея. Этот момент запечатлен на большом панно. Рядом, как почетный караул, — мраморные плиты с именами героев, навечно внесенными в списки своих частей.

(Корр. ТАСС).

## Письма в редакцию

### ВАЖНОЕ СЫРЬЕ

Как и прежде, в завершающем году пятилетки важное значение имеет готовка и сдача лома, брушка для металлургических заводов.

В прошлом году план 1350 тонн, доведенный уточнением строительства Саяно-Шушенской ГЭС, выполнен на 117 процентов.

Активно сдавали металлом такие подразделения, как УМР-354 тонны, УОС — 269, ДСК — 23, СМУ-1 — 148, СМУ-2 — 12, Сантемонтаж — 119 тонн.

В Промстрое, ТЭЦ, РСУПТИ и других организациях выполнение годового плана составило менее 50 процентов.

Хорошо вели сбор и сдачу лома и отходов черных металлов некоторые комсомольские организации строительства. В их числе организации УКБХ, УОС, СМУ-2 и другие. Всего приемный пункт поступил 59 тонн.

Но отдельные комитеты ВЛКСМ в важном деле проявили пассивность.

Руководителям подразделений следует со всей серьезностью относиться к заготовке и сдаче лома и отходов черных металлов. Концентрировать их наведенных площадках бара, на всех производственных участках выделить ответственных за это лиц. Добиться, чтобы план выполнялся и перевыполнялся каждый месяц, каждую неделю.

А. БУЛЛАМ, уполномоченный Вторчермета Байского района.

## ДЕЛО КАЖДОГО

Перекрытие Енисея Карловском створе в октябре 1975 года — действительно событие, которое волнует всех. Оно касается каждого из нас, потому что мы при работали, потому что стройка в Саянах является гордостью нашего района, области, и всей советской страны.

Коллектив Майнского средней школы выступил инициатором соревнования школ за право сдать грядущим строителям рапорт в день перекрытия Енисея.

Хорошая инициатива! Она найдет самую горячую поддержку среди рабочих коллектиvos и школьников Черемушкинских и Омчепских школ.

А. ГРЕБЕНЬКОВ, председатель исполнкома Майнского поссовета.

Зам. редактора В. Нагайбаев.

Клуб «Енисей» организует дополнительную заначку в хоровой кружок. Для занятий — среда, суббота, скрасенье.